
CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
22/04/2013

AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  DÉCIMA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA,

PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A  PRESENÇA  DOS

VEREADORES:  ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEXANDRE GOTFRID, ESMAEL

ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA,

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA

JUSTIFICADA DOS VEREADORES JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PEDRO FERREIRA DE

LIMA  E  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  CONSTATADO  O  NÚMERO  REGIMENTAL  DE

VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU  ABERTA  A  SESSÃO.  INICIALMENTE  O  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA,

O  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,  FEZ  A  LEITURA  DOS

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1478/2013, Nº 1479/2013, Nº 1480/2013,

Nº  1481/2013,  Nº  1483/2013,  Nº  1484/2013,  Nº  1485/2013,  Nº  1486/2013,  Nº  1487/2013,  Nº

1488/2013 E Nº 1489/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº

14/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; REQUERIMENTOS Nº

22/2013,  Nº 23/2013,  Nº 24/2013,  Nº 25/2013 E Nº 26/2013,  DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; REQUERIMENTOS Nº 09/2013 E Nº 10/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN; REQUERIMENTOS Nº 20/2013, Nº

21/2013,  Nº  22/2013  E  Nº  23/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID;

REQUERIMENTOS  Nº  10/2013,  Nº  11/2013,  Nº  12/2013  E  Nº  13/2013,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; INDICAÇÕES Nº 14/2013, Nº 15/2013, Nº 16/2013

E Nº 17/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO; MOÇÃO

Nº 03/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; E OFÍCIO EXTERNO Nº

99/2013,  DO  GABINETE  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  NA  SEQUÊNCIA,  O  VEREADOR

VANDERLEI DE OLIVEIRA FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO DE

ORADORES INSCRITOS, PRIMEIRAMENTE FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA ADRIANA

COCCI, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS QUE PELA PRIMEIRA VEZ ACOMPANHAVAM

UMA SESSÃO PLENÁRIA NA CÂMARA E AGRADECEU A PRESENÇA DE COMPONENTES DA

ASSESSORIA COMUNITÁRIA DA PREFEITURA, QUE A RECEBERAM DE PORTAS ABERTAS

QUANDO  LHES  APRESENTOU  O  PROJETO  “ÁGUA  LIMPA”,  DA  MESMA  FORMA,  OS

REPRESENTANTES DAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DE BAIRROS.  SUGERIU QUE



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
22/04/2013

QUALQUER  INSTITUIÇÃO  RELIGIOSA  QUE  QUEIRA  PARTICIPAR  DO  PROJETO,  DEVE

PROCURAR  AS  ASSESSORIAS  RELIGIOSA  OU  COMUNITÁRIA  DA  PREFEITURA  PARA

CADASTRAMENTO. EM SEGUIDA FEZ A LEITURA DA JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI

Nº 14/2013, DE SUA AUTORIA, QUE ESTÁ NA ORDEM DO DIA PARA PRIMEIRA VOTAÇÃO

NESTA SESSÃO,  QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE TROCA DE ÓLEO USADO DE

COZINHA POR SABÃO VEGETAL NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA.  A VEREADORA FEZ O

CONVITE A TODA A COMUNIDADE ARAUCARIENSE PARA PARTICIPAR DE FORMA ATIVA

NESTE PROJETO, SUGERINDO QUE QUANDO CONSTATAR UM VOLUME MAIOR DE ÓLEO

USADO DE COZINHA EM CASA, PRONTO PARA SER DESCARTADO NO RALO DA PIA, O

CIDADÃO  PENSE UMA  POUCO MAIS  E  ARMAZENE  ESTE ÓLEO NUMA  GARRAFA PET,

PARA SER TROCADO POR SABÃO VEGETAL OU, SIMPLESMENTE, SER ENTREGUE EM

POSTOS DE COLETA, QUE DEVERÃO SER DIVULGADOS NA CIDADE E, AINDA, AFIRMOU

QUE AO SE FAZER A TROCA DO ÓLEO USADO POR UMA BARRA DE SABÃO VEGETAL SE

ESTARÁ  AJUDANDO  COM  O  VALOR  DE  TRINTA  CENTAVOS  DE  REAL,  QUE  SÃO

REPASSADOS  PARA  A  ASSOCIAÇÃO  ESCOLHIDA,  DESTINADOS  A  REALIZAÇÃO  DE

MELHORIAS EM SUA SEDE. POR ISSO EXALTOU A TODOS PARA QUE, COM A APLICAÇÃO

DESTA  AÇÃO  PELA  COMUNIDADE,  SE  POSSA  MANTER  AS  NOSSAS  ÁGUAS  LIMPAS.

COMO SEGUNDO INSCRITO, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR PAULO HORÁCIO QUE,

PRIMEIRAMENTE SAUDOU OS AGENTES DE SEGURANÇA QUE ACOMPANHAM A SESSÃO

NO PLENÁRIO DA CASA,  QUE VIERAM PEDIR APOIO NAS NEGOCIAÇÕES QUE ESTÃO

FAZENDO COM O EXECUTIVO E COMENTOU QUE FEZ CONTATO COM A COMISSÃO QUE

ESTUDA AS REIVINDICAÇÕES DA CATEGORIA. ESTA, EM REUNIÃO SOBRE ESTE TEMA,

RECEBEU O RELATO DA REAL SITUAÇÃO DE TRABALHO EM QUE SE ENCONTRAM OS

AGENTES  DE  SEGURANÇA.  AFIRMOU  QUE  PODERÁ  SER  FORMADA  UMA  COMISSÃO

TAMBÉM DOS AGENTES PARA ACOMPANHAR JUNTO AO PREFEITO O ANDAMENTO DAS

AÇÕES DE ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, EM RELAÇÃO À ULTRAPASSAGEM DE LIMITE

PRUDENCIAL  DE  GASTOS  PELO  MUNICÍPIO.  COMENTOU  SOBRE  AS  PROJEÇÕES  DE

ARRECADAÇÃO PARA O PRÓXIMO ANO E DOS RECURSOS QUE JÁ DEIXARAM DE SER

RECOLHIDOS, EM VIRTUDE DO FINAL DAS OBRAS DA PETROBRAS. FALOU SOBRE AS

DESPESAS  COM  REALIZAÇÃO  DE  CONCURSO  PÚBLICO  E  AFIRMOU  QUE  QUANDO  É

REALIZADO ESPERA-SE QUE SEJA PARA CONTRATAR FUNCIONÁRIOS QUE REALMENTE

TRABALHEM PARA SUPRIR NECESSIDADES DA EDUCAÇÃO, DA SAÚDE, E DE OUTRAS

ONDE SE FAÇA NECESSÁRIO UM CORPO TÉCNICO. DISSE QUE FOI O QUE ACONTECEU

NA GESTÃO PASSADA,  QUANDO HOUVE O INCREMENTO DE CERCA DE QUINHENTOS
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FUNCIONÁRIOS,  PASSANDO  DO  NÚMERO  DE  CINCO  MIL  E  VINTE  E  CINCO

FUNCIONÁRIOS  ENTRE OS ANOS  DE  DOIS  MIL  E  CINCO  E  DOIS  MIL  E  NOVE,  PARA

CHEGAR A CINCO MIL E QUINHENTOS FUNCIONÁRIOS NO FINAL DO ANO DE DOIS MIL E

DOZE.  AFIRMOU  QUE,  TODAVIA,  O  GASTO  COM  A  FOLHA  DE  PAGAMENTOS  NÃO

CRESCEU  NA MESMA  PROPORÇÃO  DE  DEZ POR CENTO,  AO  CONTRÁRIO,  CRESCEU

MUITO MAIS, SENDO UMA SITUAÇÃO PREOCUPANTE. AFIRMOU QUE O MUNICÍPIO TEM

DUAS FORMAS PARA ENFRENTAR ESTE CENÁRIO: UMA DELAS SERIA CORTAR O GASTO

COM PESSOAL CONSIDERADO EXCEDENTE, E A OUTRA SERIA MEXER NO BOLSO DO

SERVIDOR, O QUE SEMPRE É POLITICAMENTE NEGATIVO. FALOU SOBRE A CATEGORIA

DOS AGENTES DE SEGURANÇA DO MUNICÍPIO, QUE SEMPRE TIVERAM EM SEU REGIME

DE TRABALHO A IMPOSIÇÃO DE TRABALHAR HORAS EXTRAORDINÁRIAS, E DISSE QUE

DEFENDIA OS TRABALHADORES QUE EFETIVAMENTE TRABALHAM ESTAS HORAS, E NÃO

AQUELES QUE SIMPLESMENTE ANOTAM HORAS NÃO TRABALHADAS. AFIRMOU QUE É

PRECISO ESCLARECER A RAZÃO PELA QUAL UMA PESSOA RECEBE, DURANTE MUITOS

ANOS, POR UMA DETERMINADA ESCALA DE HORAS TRABALHADAS, NO CASO SÃO DE

DOZE HORAS POR TRINTA E SEIS HORAS, O QUE GERA UM TOTAL DE VINTE HORAS

EXTRAS, COM O LIMITE DE ATÉ CINQUENTA HORAS EXTRAS MENSAIS, E DEPOIS ESTE

REGIME  DE  TRABALHO  É  MODIFICADO.  DISSE  QUE  O  PREFEITO  VAI  TER  QUE

SACRIFICAR MUITAS VANTAGENS QUE SÃO RECEBIDAS POR FUNCIONÁRIOS DE TODAS

AS  CATEGORIAS  DO  FUNCIONALISMO  MUNICIPAL.  EM  APARTE  CONCEDIDO,  A

VEREADORA ADRIANA COCCI DISSE QUE O PREFEITO MOSTROU MUITA RECEPTIVIDADE

AO TRATAR DESTE ASSUNTO E GARANTIU QUE VAI OUVI-LOS NA SUAS REIVINDICAÇÕES

EM RELAÇÃO ÀS HORAS EXTRAS E ESCLARECEU QUE SE PASSA POR UM MOMENTO

MUITO DIFÍCIL NAS FINANÇAS DO MUNICÍPIO. RETOMANDO A PALAVRA, O VEREADOR

COMENTOU  QUE  RECEBEU  COMUNICADO  DO  SECRETÁRIO  DE  GOVERNO  CAETANO

SALIBA  OLIVEIRA,  DE  QUE  SERIA  MARCADO  UM  HORÁRIO PARA  A  COMISSÃO  DE

AGENTES  PODER  CONVERSAR  COM  O  PREFEITO  A  RESPEITO  DESTA  QUESTÃO  DA

MANUTENÇÃO DAS DOZE POR TRINTA E SEIS HORAS DE TRABALHO, PARA SE TENTAR

GARANTIR  O  DIREITO  DOS  TRABALHADORES,  PORQUE  SEMPRE  DECLAROU  QUE

MANTÊM SEU GABINETE ABERTO PARA QUALQUER FUNCIONÁRIO PÚBLICO MUNICIPAL

QUE SE SINTA DESRESPEITADO EM ALGUM DOS SEUS DIREITOS. AFIRMOU QUE ESTA

QUESTÃO  NÃO  DEVE  SER  RESOLVIDA  DE  QUALQUER  MANEIRA,  POIS  PODERÁ

SIMPLESMENTE ADIAR A DIFICULDADE PARA POUCO TEMPO DEPOIS SE SOFRER UM

DESGASTE MAIOR PARA CHEGAR-SE A TERMO. O SENHOR PRESIDENTE,  VEREADOR
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PEDRO NOGUEIRA, FALOU QUE O PREFEITO NATURALMENTE TEM QUE TOMAR ALGUMA

PROVIDÊNCIA EM RELAÇÃO A ESTA QUESTÃO E DISSE QUE A CÂMARA ESTÁ INDICANDO

SEUS REPRESENTANTES PARA A COMISSÃO DE ESTUDOS DO TEMA DE READEQUAÇÃO

DOS  GASTOS  DO  MUNICÍPIO  NO  ORÇAMENTO,  PARA  A  QUAL  INDICA  O  NOME  DO

VEREADOR PAULO HORÁCIO, POR SUA CAPACIDADE TÉCNICA E JURÍDICA, TAMBÉM OS

VEREADORES VANDERLEI  DE OLIVEIRA E O LÍDER DE GOVERNO  VEREADOR  JOSUÉ

KERSTEN.  DISSE  QUE  MUITAS  INFORMAÇÕES  CHEGAM  DE  FORMA  DISTORCIDA  AO

PREFEITO, DA MESMA FORMA QUE CHEGA AOS VEREADORES, POR ISSO O MELHOR

QUE SE TEM A FAZER É REUNIR TODOS OS INTERESSADOS NA QUESTÃO E ESTUDAR

AS MEDIADAS QUE DEVERÃO SER TOMADAS,  PARA SE AJUDAR TANTO O PREFEITO

COMO OS AGENTES INTERESSADOS. EM APARTE CONCEDIDO, AO VEREADOR ESMAEL

PADILHA  FALOU QUE NA REUNIÃO  OCORRIDA HOJE COM O PREFEITO,  O  OBJETIVO

DESTE  FOI  O  DE  CONVERSAR  PARA  JUNTOS  ENCONTRAREM  UMA  SOLUÇÃO  QUE

CAUSE O MÍNIMO DE DESGASTE PARA TODOS, POIS A PROVIDÊNCIA VAI TER MESMO

QUE SER TOMADA, SOB A OBSERVÂNCIA DA LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL, QUE

FAZ O ACOMPANHAMENTO DAS MEDIDAS TOMADAS, CUIDANDO PARA QUE O PREFEITO

NÃO BENEFICIE APENAS UMA CATEGORIA EM ESPECIAL, EM DETRIMENTO DAS OUTRAS,

PODENDO  SER  PENALIZADO  NO  FUTURO.  AFIRMOU  QUE SERÃO  TAMBÉM  TOMADAS

DIVERSAS OUTRAS DECISÕES QUE PODERÃO AFETAR NEGATIVAMENTE A ELE MESMO,

PREFEITO,  PORQUE  MUITOS  CARGOS  COMISSIONADOS  QUE  SÃO  INDICADOS  POR

ALIADOS  POLÍTICOS  SERÃO  ATINGIDOS  POR  CORTES,  ATÉ  QUE  A  SITUAÇÃO  DE

ARRECADAÇÃO  SE  EQUILIBRE  NOVAMENTE,  POR  ISSO  ALÉM  DOS  AGENTES  DE

SEGURANÇA,  AS  OUTRAS  CLASSES  DE  TRABALHADORES  DA  PREFEITURA  TAMBÉM

DEVEM  ESTAR  ATENTOS  AOS  PRÓXIMOS  ACONTECIMENTOS,  PRINCIPALMENTE  OS

COMISSIONADOS.  EM  APARTE,  TAMBÉM  CONCEDIDO,  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE

OLIVEIRA  COMENTOU  QUE,  COMO  PÔDE  OUVIR  EM  REUNIÃO  OCORRIDA  HOJE  NA

PREFEITURA,  A  SOLUÇÃO  PARA  A  ADEQUAÇÃO  DOS  GASTOS  DO  MUNICÍPIO  NÃO

PODERÃO  SE  ATER  APENAS  A  PROVIDÊNCIAS  EM  RELAÇÃO  AOS  AGENTES  DE

SEGURANÇA,  E  SIM DE MANEIRA  AMPLIADA  E  CONVIDOU  OS DEMAIS  VEREADORES

PARA BUSCAR OPÇÕES DE AÇÕES QUE PROVOQUEM UM MÍNIMO DE DESGASTE PARA

TODOS, POIS O PREFEITO NÃO DEIXARÁ, E NEM PODERIA DEIXAR, A SITUAÇÃO COMO

ESTÁ, PODENDO AMANHÃ ULTRAPASSAR OS CINQUENTA E QUATRO POR CENTO DO

ORÇAMENTO EM GASTOS COM FOLHA DE PAGAMENTO.  RETOMANDO A PALAVRA,  O

VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  DISSE  QUE  DESDE  O  MOMENTO  EM  QUE  OS
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REPRESENTANTES  DO  LEGISLATIVO  FORAM  INDICADOS  PELO  PRESIDENTE,  JÁ

COMEÇARAM A TRABALHAR NA QUESTÃO, PORQUE NÃO SE PODE DISCUTIR APENAS O

QUE É GASTO COM A FOLHA DE PAGAMENTOS, MAS TAMBÉM TODO O GASTO COM O

FUNCIONAMENTO  DA  MÁQUINA  GOVERNAMENTAL.  DECLAROU  QUE  DENTRE  AS

PROVIDÊNCIAS QUE SÃO NECESSÁRIAS,  ESTÁ A DE SE BUSCAR AS VERBAS QUE A

PETROBRAS DEIXOU DE INVESTIR EM ARAUCÁRIA HÁ MUITO TEMPO. LEMBROU QUE NA

ÉPOCA  EM  QUE  O,  HOJE  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  URBANISMO,  SENHOR  RÍZIO

WACHOWSKI  ERA  PREFEITO  DE  ARAUCÁRIA  FOI  CRIADA  A  CONTRIBUIÇÃO  DE

MELHORIA,  QUE  HOJE  NÃO  EXISTE  MAIS  NO  MUNICÍPIO,  E  OUTRO  PONTO SERIA  A

ATUALIZAÇÃO DA PLANTA DO IPTU -  IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO DO

MUNICÍPIO, QUE FOI A ÚLTIMA VEZ ATUALIZADA PELO PREFEITO OLIZANDRO EM SUA

GESTÃO ANTERIOR APENAS NO VALOR DO METRO A SER COBRADO E NÃO O VALOR

VENAL DOS IMÓVEIS, QUE AINDA É REMANESCENTE DO ANO DE MIL E NOVECENTOS E

NOVENTA E SETE, PORTANTO, OBSERVA-SE AINDA MUITAS DISTORÇÕES. COMENTOU

QUE ARAUCÁRIA CONTINUA A SER AINDA O MUNICÍPIO DE COBRA NO BRASIL O MENOR

ISS  –  IMPOSTO  SOBRE  SERVIÇOS  DE  QUALQUER  NATUREZA.  COMENTOU  SOBRE  A

SITUAÇÃO  DOS  ATENDENTES  INFANTIS  QUE  RECEBEM  HORAS  EXTRAS,  QUE  SÃO

EFETIVAMENTE TRABALHADAS E NÃO SOMENTE PARA SUPRIR SALÁRIOS, POIS, PELA

NATUREZA DE SEU TRABALHO,  ALGUMAS VEZES TEM QUE PERMANECER JUNTO ÀS

CRIANÇAS ATÉ A CHEGADA DOS PAIS APÓS O HORÁRIO NORMAL DE FUNCIONAMENTO.

ESTAS HORAS EXTRAS FORAM CORTADAS PELO SECRETÁRIO MUNICIPAL, PORTANTO

HÁ MUITAS QUESTÕES A ESTE RESPEITO PARA SER CONVERSADO COM O PREFEITO.

AFIRMOU  QUE  SE  EXISTEM  FUNCIONÁRIOS  QUE  RECEBEM  ILEGALMENTE  HORAS

EXTRAS  SEM  TÊ-LAS  FEITO,  SEJA  PARA  COMPENSAR  SALÁRIO  OU  PARA  ATENDER

PROMESSAS,  O  QUE  SE OBSERVA  SEREM  PRÁTICAS  QUE  PASSAM  DE  GERAÇÃO  A

GERAÇÃO  E  DE  MANDATO  A  MANDATO,  PORÉM  O  VEREADOR  DECLAROU  QUE  É

TOTALMENTE CONTRÁRIO A ESTA PRÁTICA.  AFIRMOU QUE DEFENDE  O AGENTE DE

SEGURANÇA, QUE TEM AGORA SEU PADRÃO DE GASTOS AMEAÇADO PELA REDUÇÃO

DE  HORAS  EXTRAS  A  QUE  ESTAVA  ACOSTUMADO  E  QUE,  POR  ISSO,  ENFRENTARÁ

MUITAS  DIFICULDADES  A  PARTIR  DO  MOMENTO  EM  QUE  FOREM  RETIRADAS.

CONCLUINDO. NÃO HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 06/2013,

DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID. SÚMULA: “TORNA OBRIGATÓRIO O

CONTROLE E PUBLICIDADE DO NÚMERO DE FREQUENTADORES DAS CASAS NOTURNAS
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E SIMILARES EM PAINEL ELETRÔNICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM

CONJUNTO Nº 12/2013 – CJR E 01/2013 – CSMA,  REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº

014/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 14/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE MORAES  CASTRO.  SÚMULA:  “DISPÕE SOBRE O PROGRAMA  DE TROCA DE ÓLEO

USADO DE COZINHA POR SABÃO VEGETAL NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”.  PARTICIPANDO  DA  DISCUSÃO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

COMENTOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA DIVULGAÇÃO DO PROJETO, QUE SUGERIU QUE

FOSSE  REALMENTE  EFETIVADA  NA  PREFEITURA,  DE  FORMA  PERMANENTE.  A

VEREADORA ADRIANA  COCCI,  AUTORIA  DO  PROJETO,  SUGERIU  QUE  PUDESSE  SER

APRESENTADA EM CONJUNTO COM O VEREADOR PAULO HORÁCIO, UMA EMENDA AO

ARTIGO NONO DO PROJETO,  ENRIQUECENDO  AS DISPOSIÇÕES DE DIVULGAÇÃO DO

PROGRAMA.  O PROJETO FOI  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES,  COM

PEDIDO DE DESTAQUE AO ARTIGO NONO PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO. LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 38/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  39/2013,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  15/2013,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  16/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

REQUERIMENTO Nº 017/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA

PADILHA.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 01/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID.

PARTICIPANDO  DA  DISCUSÃO  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  PARABENIZOU  A

INICIATIVA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  POR  INDICAR  AO  EXECUTIVO

MUNICIPAL  A  CRIAÇÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  PROTEÇÃO  E  DEFESA  DOS

ANIMAIS. AFIRMOU QUE A COMUNIDADE SABERÁ RECONHECER QUANDO O REFERIDO

CONSELHO  ESTIVER  REALMENTE  IMPLANTADO  EM  ARAUCÁRIA.  O  VEREADOR

ALEXANDRE GOTFRID FEZ O CONVITE AOS VEREADORES PAULO  HORÁCIO E ROBERTO
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MOTA PARA PARTICIPAREM, NO DIA VINTE E SEIS DE JUNHO DO CORRENTE ANO, DE

UMA AUDIÊNCIA COM A PRIMEIRA-DAMA DE PORTO ALEGRE - RS, QUE É TITULAR DA

SECRETARIA  ESPECIAL  DE  DEFESA  DOS  ANIMAIS,  PARA  APRESENTAÇÃO  DO

FUNCIONAMENTO  DO  CONSELHO  DE  PROTEÇÃO  E  DEFESA  DOS  ANIMAIS  DAQUELA

CIDADE,  BEM  COMO  AS  POLÍTICAS  PÚBLICAS  EM  EXECUÇÃO.  A  INDICAÇÃO  FOI

APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NO  ESPAÇO  DESTINADO  À

EXPLICAÇÃO PESSOAL FEZ USO DA PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR

FRANCISCO CABRINI, QUE COMENTOU SOBRE OS AGENTES DE SEGURANÇA DIZENDO

QUE APREOCUPAÇÃO DOS VEREADORES E DO PREFEITO É MUITO GRANDE DEVIDO

AOS  PROBLEMAS  ENFRENTADOS  COM  A  FOLHA  DE  PAGAMENTOS  E  DISSE  QUE  O

RESPONSÁVEL  POR  ESTA  QUESTÃO  É  O  PREFEITO  MUNICIPAL,  QUE  CHAMOU  OS

VEREADORES PARA TENTAR ENCONTRAR UMA  SAÍDA MENOS DOLORIDA PARA QUE

ESTA  SITUAÇÃO  POSSA  SER  RESOLVIDA,  COLOCANDO-SE  À  DISPOSIÇÃO  PARA

COLABORAR,  NÃO SÓ EM RELAÇÃO AOS AGENTES,  MAS A TODOS OS SERVIDORES

MUNICIPAIS  QUE  POSSAM  VIR  A  SER  ATINGIDOS  POR  ALGUMA  MEDIDA.  COMO

SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA REITEROU SEU APOIO NÃO

SÓ AOS AGENTES DE SEGURANÇA, MAS A TODOS OS SERVIDORES DA PREFEITURA,

PORQUE O OBJETIVO É DAR ATENÇÃO  A TODOS E,  PARA ISSO,  OS GABINETES DA

CÂMARA  ESTÃO  ABERTOS  ÀS  REIVINDICAÇÕES  DOS  SERVIDORES  E  PARA

ESCLARECIMENTOS  DA  SITUAÇÃO.  CUMPRIMENTOU  O  SENHOR  VILMAR  ANTÔNIO

GASPAR, QUE FOI CANDIDATO A VEREADOR NAS ÚLTIMAS ELEIÇÕES, E O EX-PREFEITO

RÍZIO WACHOWICZ, PRESENTES, E NA PESSOA DO COORDENADOR WILSON DE JESUS

RAMOS DE LIMA, AGRADECEU O APOIO DA ASSESSORIA COMUNITÁRIA DA PREFEITURA,

QUE RECEBEU OS VEREADORES EM EVENTO COM PRESIDENTES DAS ASSOCIAÇÕES

DE MORADORES, BEM COMO A PRESENÇA DO SENHOR ADELSON E DE FAMILIARES DO

VEREADOR  NO  PLENÁRIO  E  CONVIDOU  A  TODOS  PARA  QUE  CONTINUEM  A

ACOMPANHAR  OS  TRABALHOS  DAS  SESSÕES  PLENÁRIAS  DO  LEGISLATIVO.  COMO

TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO FALOU SOBRE A PRESENÇA DOS

CIDADÃOS NO PLENÁRIO PARA ACOMPANHAR A SESSÃO, CONVIDANDO-OS PARA QUE

COMPAREÇAM  SEMPRE.  COMENTOU SOBRE A  PALESTRA DA ENGENHEIRA  ADRIANA

CARNEIRO, QUE ILUSTROU O TEMA REFERENTE AO PROGRAMA DE TROCA DE ÓLEO

USADO DE COZINHA POR SABÃO VEGETAL, CRIADO PELO PROJETO DE LEI DE AUTORIA

DA VEREADORA ADRIANA COCCI, VOTADO NESTA SESSÃO, PARABENIZANDO A AUTORA

PELA INICIATIVA E PELA PREOCUPAÇÃO DE TER TRAZIDO UMA TÉCNICA NO ASSUNTO.



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
22/04/2013

ESTENDEU  O  CONVITE  RECEBIDO  NA  SESSÃO  A  TODOS  OS  PRESENTES,  PARA  O

LANÇAMENTO DO PARTIDO CHAMADO “REDE DE SUSTENTABILIDADE”, NO DIA VINTE E

SETE  DE  ABRIL  DO  CORRENTE,  À  PARTIR  DAS  QUINZE  HORAS,  NO  AUDITÓRIO  DA

CÂMARA MUNICIPAL. O PARTIDO TEM A LIDERANÇA DA EX-MINISTRA E CANDIDATA A

PRESIDENTE  DA  REPÚBLICA,  MARINA  SILVA,  LÍDER  NACIONAL  INCONTESTÁVEL.  O

PARTIDO É HOJE PROMOVIDO EM ARAUCÁRIA PELOS SENHORES JESTER FURTADO E

DANILO  DONOSO.  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DOS  AGENTES  DE  SEGURANÇA  QUE

COMPARECERAM  HOJE  NO  PLENÁRIO,  SACRIFICANDO  SEU  TEMPO  DE  DESCANSO,

AFIRMANDO  QUE  APÓS  O  ENCONTRO  COM  O  PREFEITO  VAI  COMUNICAR  AOS

INTERESSADOS O RESULTADO DA CONVERSA. AGRADECEU TAMBÉM A PRESENÇA DOS

LÍDERES COMUNITÁRIOS NESTA SESSÃO. COMENTOU SOBRE O ATLETA ARAUCARIENSE

JERRY  ADRIANI,  QUE  MUITO  BEM  REPRESENTA  ARAUCÁRIA  NO  ESPORTE.

CONCLUINDO.  COMO  QUARTA  E  ÚLTIMA  INSCRITA,  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI

COMENTOU  SOBRE  A  TRAJETÓRIA  ESPORTIVA  DO  ATLETA  JERRY  ADRIANI,  QUE  É

ULTRAMARATONISTA,  CONQUISTADOR  DE  VÁRIOS  TÍTULOS  PARA  ARAUCÁRIA.  O

ATLETA VEIO  AO LEGISLATIVO PARA SOLICITAR APOIO EM RELAÇAO A PROBLEMAS

ENFRENTADOS COM O PROGRAMA “BOLSA ATLETA”, E A VEREADORA  COMUNICOU QUE

ATÉ A TARDE DO DIA SEGUINTE TERÁ UMA RESPOSTA, COM CERTEZA POSITIVA, COM A

SOLUÇÃO DO PROBLEMA, POIS TODOS OS VEREADORES, EM CONSENSO, DECIDIRAM

REQUERER PROVIDÊNCIAS JUNTO AO REFERIDO PROGRAMA. EXALTOU A ATUAÇÃO DO

ATLETA QUE TRAZ MOTIVOS PARA MUITO ORGULHO AO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. A

RESPEITO DOS AGENTES DE SEGURANÇA, DESTACOU A REUNIÃO COM O PREFEITO,

REALIZADA  NO  DIA  DE  HOJE,  PELA  MANHÃ,  QUANDO  FORAM  EXPOSTAS  AS

DIFICULDADES DESTA CATEGORIA PROFISSIONAL E TECEU COMENTÁRIOS SOBRE O

TAMBÉM DIFÍCIL MOMENTO POR QUE PASSAM AS FINANÇAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO.

AFIRMOU QUE O EQUILÍBRIO PODE SER ENCONTRADO PARA ESTA SITUAÇÃO E QUE O

SEU GABINETE TAMBÉM ESTÁ ABERTO PARA OUVIR OS SERVIDORES QUE BUSCAREM

SEU APOIO E AFIRMOU QUE FICOU CONTENTE COM A PRESENÇA DELES NO PLENÁRIO

DA  CÂMARA  PARA  PODER  ACOMPANHAR  AS  DISCUSSÕES  E  DECISÕES  DOS

VEREADORES. AGRADECEU A APROVAÇÃO DE SEU PROJETO DE  LEI Nº 14/2013 NESTA

SESSÃO,  E  A  PRESENÇA  DOS  PRESIDENTES  DAS  ASSOCIAÇÕES  DE  MORADORES.

COMUNICOU  AOS  PRESENTES  A  REALIZAÇÃO,  ÀS  DEZ  HORAS,  DA  REUNIÃO  DA

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, DA QUAL É PRESIDENTE, NA SALA DAS COMISSÕES

DA CÂMARA MUNICIPAL,  AFIRMANDO QUE A COMUNIDADE É SEMPRE CONVIDADA A
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PARTICIPAR. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NEM NADA MAIS A TRATAR,

O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,  AGRADECEU  AS

PESSOAS  QUE  ACOMPANHAM  A  SESSÃO  PLENÁRIA  ATRAVÉS  DA  INTERNET,

AGRADECEU A  IMPRENSA  E  AUTORIDADES  PRESENTES,  ESPECIALMENTE  O  EX-

PREFEITO SENHOR RÍZIO WACHOWSKI, OS AGENTES DE SEGURANÇA DO MUNICÍPIO,

BEM  COMO  A  PRESENÇA  DE  TODOS,  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


